

ఆంధ్రప్రదేశ్ విమానాశ్రయాల జాబితా: భారతదేశంలోని రాష్ట్రమైన ఆంధ్రప్రదేశ్ లో విమానాశ్రయాలు ఉన్నాయి, ఇవి అంతర్జాతీయ విమానాలు, దేశీయ విమానాలు ఉన్నాయి. మరియు కొన్ని ఉపయోగించని ఎయిర్ స్ట్రీప్లను అత్యవసర అవసరాల కోసం ఉపయోగిస్తారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని అన్ని విమానాశ్రయాలు ఎయిర్ పోర్ట్స్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా లేదా ఆంధ్ర ప్రదేశ్ ఎయిర్ పోర్ట్స్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ లిమిటెడ్ (APADCL) ద్వారా నిర్వహించబడతాయి.

How Many Airports in Andhra Pradesh

ఆంధ్రప్రదేశ్ విమానాశ్రయాలు రాష్ట్రంలోని వివిధ ప్రాంతాలకు ప్రయాణించే పర్యాటకులకు మరియు రాష్ట్ర జనాభాకు సేవలను అందిస్తాయి. విశాఖపట్నం విమానాశ్రయం మరియు విజయవాడ విమానాశ్రయం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయాలు. మరియు వీటిని వాణిజ్య కారణాల కోసం ఉపయోగిస్తారు. తిరుపతి విమానాశ్రయం ప్రధాన యాత్రీకుల జనాభాకు సేవలందించే అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం.

Airports List in Andhra Pradesh

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో 7 కార్యచరణ విమానాశ్రయాలు ఉన్నాయి అవి:

- విశాఖపట్నం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం
- విజయవాడ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం
- తిరుపతి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం
- కడప విమానాశ్రయం
- కర్నూల్ విమానాశ్రయం
- రాజమండ్రి విమానాశ్రయం
- శ్రీ సత్యసాయి విమానాశ్రయం (ప్రైవేట్ విమానాశ్రయం)

List of International Airports Andhra Pradesh

విశాఖపట్నం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం

భారతదేశంలోని విశాఖపట్నంలో ఉన్న ఒక కస్టమ్స్ విమానాశ్రయం. ఇది INS డేగా అనే భారత నావికా దళంలోని ఒక సివిల్ ఎన్ క్లెవ్ గా కూడా పనిచేస్తుంది. ఇది NAD X రోడ్ మరియు గాజువాక నగర ప్రాంతాల మధ్య ఉంది. కొత్త టెర్మినల్ మరియు రన్ వే నిర్మాణం మరియు



అంతర్జాతీయ విమానాల పరారంభంతో 21వ శతాబ్దం పరారంభం నుండి విమానాశ్రయం గణనీయమైన అభివృద్ధిని సాధించింది. ఈ విమానాశ్రయం 350 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఉంది.

చరిత్ర

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ 1981లో, విమానాశ్రయం రోజుకు ఒక విమానంతో పౌర కార్యకలాపాలను పరారంభించింది. అసలు రన్వే 6,000 ft (1,800 m) పొడవు ఉంది. కొత్త 10,007 అడుగుల (3,050 మీ) పొడవు మరియు 45 మీ (148 అడుగులు) వెడల్పు గల రన్వే 15 జూన్ 2007న రన్వేపై ఇన్ స్ట్రుమెంట్ ల్యాండింగ్ సిస్టమ్ (ILS) యొక్క ఇన్స్ట్రుమెంట్ ల్యాండింగ్ సిస్టమ్ (ILS) యొక్క ఇన్ స్ట్రాలేషన్ మరియు క్రమాంకనంతో మీడియం-సైజ్ మరియు వైడ్-బాడీ ఎయిర్క్రాఫ్ట్లను ఉంచడానికి పరారంభించబడింది. మొదట్లో సైనిక కార్యకలాపాలకు మాత్రమే ఉపయోగించబడింది, ILS 30 మార్చి 2008 నుండి వాణిజ్య విమానాల కోసం పనిచేయడం పరారంభించింది. కొత్త టెర్మినల్ భవనం 20 ఫిబ్రవరి 2009న పరారంభించబడింది

విజయవాడ అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం

భారతదేశంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని పరారంతానికి సేవలందిస్తున్న అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం విజయవాడలోని గన్నవరంలో ఉంది, ఇక్కడ చెన్నై నుండి కోల్కతాను కలిపే జాతీయ రహదారి 16 గుండా వెళుతుంది.

చరిత్ర

గన్నవరం వద్ద ఉన్న ఎయిర్ ఫీల్డ్ రెండవ ప్రపంచ యుద్ధంలో ఆర్మీ బేస్ గా పనిచేసింది, తరువాత దీనిని పౌర విమానాశ్రయంగా మార్చారు. ఎయిర్ డెక్కన్ సెప్టెంబరు 2003లో హైదరాబాద్ మరియు విజయవాడ మధ్య రోజువారీ సర్వీసును ప్రవేశపెట్టింది. 2011



వరకు, ఈ విమానాశ్రయానికి రోజుకు నాలుగు విమానాలు మాత్రమే కింగ్ ఫిషర్ ఎయిర్ లైన్స్ నిర్వహించేవి. 2011లో, ఫ్లాగ్ క్యారియర్ ఎయిర్ ఇండియా మరియు పరైవేట్ ఎయిర్ లైన్స్ స్పైస్ జెట్ మరియు జెట్ ఎయిర్ వేస్ విమానాశ్రయానికి నేరుగా విమానాలను ప్రవేశపెట్టాయి, అయితే రెండోది దాని సేవలను రద్దు చేసింది. ఎయిర్ కోస్టా, పరారంతీయ విమానయాన సంస్థ అక్టోబర్ 2013లో కార్యకలాపాలను పరారంభించింది, విజయవాడ దాని కార్యాచరణ కేంద్రంగా ఉంది, ఇది తరువాత సేవలను నిలిపివేసింది.

పెరుగుతున్న ప్రయాణీకుల రద్దీని దృష్టిలో ఉంచుకుని, అక్టోబర్ 2015లో కొత్త తాత్కాలిక టెర్మినల్ భవనానికి పునాది రాయి వేయబడింది. సంవత్సరానికి రెండు మిలియన్ల మంది ప్రయాణీకులను హ్యాండిల్ చేసేలా రూపొందించబడిన టెర్మినల్ 12 జనవరి 2017న పరారంభించబడింది.

కేంద్ర ప్రభుత్వం 3 మే 2017న విమానాశ్రయానికి అంతర్జాతీయ హోదాను మంజూరు చేసింది. అయితే, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అంతర్జాతీయ విమానాలను నడపడానికి విమానయాన సంస్థలకు వయబిలిటీ గ్యాప్ ఫండింగ్ (VGF) అందించిన తర్వాత మాత్రమే, పరైవేట్ ఆపరేటర్ ఇండిగో సింగపూర్ కు వారానికి రెండు విమానాలను నడపడానికి కాంట్ రాక్ట్ కోసం బిడ్ చేసింది.

4 డిసెంబర్ 2018న, ఇండిగో ఫ్లైట్ 6E 33 సింగపూర్ చాంగి ఎయిర్ పోర్ట్ కి బయలుదేరింది. విజయవాడకు అంతర్జాతీయ విమానాన్ని పరారంభించడంతోపాటు విజయవాడకు అంతర్జాతీయ పాదముద్రను పొందింది

తిరుపతి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం

తిరుపతి అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం అనేది భారతదేశంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని తిరుపతి శివారులోని రేణిగుంటలో ఉన్న అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం. ఇది జాతీయ రహదారి 71 (గతంలో NH-205) నుండి 2.8 km (1.7 mi) దూరంలో ఉంది, ఉత్తర తిరుపతి నుండి 16 km (9.9 mi) మరియు వెంకటేశ్వర దేవాలయం, తిరుమల నుండి 39 km (24 mi) దూరంలో ఉంది. తిరుపతి విమానాశ్రయం 1971లో పారాంభించబడింది.



1993లో, అప్పటి భారత ప్రధాని P. V. నరసింహారావు ₹110 మిలియన్ (US\$1.4 మిలియన్) వ్యయంతో కొత్త టెర్మినల్ భవనం, రన్వే విస్తరణ మరియు రేడియో టవర్ కు శంకుస్థాపన చేశారు. అప్గ్రేడ్ చేసిన విమానాశ్రయాన్ని 1999లో అప్పటి భారత ప్రధాని అటల్ బిహారీ వాజ్ పేయి ప్రయాణికుల రద్దీ కోసం పారాంభించారు. జూన్ 2017లో తిరుపతి విమానాశ్రయాన్ని భారత ప్రభుత్వం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంగా ప్రకటించింది.

List of Domestic/Regional airports in Andhra Pradesh

కడప విమానాశ్రయం

కడప భారతదేశంలోని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ యొక్క దక్షిణ భాగంలో ఉన్న ఒక నగరం. ఇది రాయలసీమ పారాంతంలో ఉంది మరియు వైఎస్ఆర్ కడప జిల్లాకు జిల్లా కేంద్రంగా ఉంది.

భారతదేశంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని కడపకి వాయువ్యంగా 12 కిమీ (7.5 మైళ్లు) దూరంలో ఉన్న పారాంతీయ విమానాశ్రయం. ఇది 669.5 ఎకరాల (270.9 హెక్టార్లు) భూమిలో విస్తరించి ఉంది మరియు రూ. 42 కోట్ల వ్యయంతో అప్గ్రేడ్ చేయబడింది. అప్గ్రేడ్ చేయబడిన విమానాశ్రయాన్ని 7 జూన్ 2015న భారత పౌర విమానయాన శాఖ మంత్రి అశోక్ గజపతి రాజు పారాంభించారు. టెర్మినల్ భవనం ఒకేసారి 100 పీక్ అవర్ ప్రయాణికులను హ్యాండిల్ చేయగల సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉంది మరియు ఆపరాన్ రెండు ATR-72 రకం విమానాలకు వసతి కల్పిస్తుంది. విమానాశ్రయం 1953లో నిర్మించబడింది మరియు పారాంభంలో 3,500 ft (1,067 m) రన్వే ఉంది. 1980వ దశకంలో వాయుదూత్ హైదరాబాద్ నుంచి కడపకు సర్వీసులను నడిపింది. ATR-42 మరియు ATR-72 రకం విమానాలను నిర్వహించడానికి కడప మరియు వరంగల్ లోని ప్రస్తుత విమానాశ్రయాలను అభివృద్ధి చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరియు ఎయిర్పోర్ట్స్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (AAI) మార్చి 2007లో ఒక అవగాహన ఒప్పందాన్ని కుదుర్చుకున్నాయి.



పారాంతీయ విమాన కనెక్టివిటీని పెంచడానికి UDAN (ఉడే దేశ్ కా ఆమ్ నాగ్ రిక్) కింద ఎంపిక చేసిన 70 విమానాశ్రయాలలో కడప విమానాశ్రయం ఒకటి. మార్చి 2017లో, టీరూజెట్ సెప్టెంబర్

2017లో హైదరాబాద్‌కి, నవంబర్ 2017లో చెన్నై మీదుగా మైసూర్‌కి మరియు మార్చి 2018లో విజయవాడకు రోజువారీ విమానాలను ప్రవేశపెట్టింది.

కర్నూల్ విమానాశ్రయం

కర్నూల్ విమానాశ్రయం, అధికారికంగా ఉయ్యాలవాడ నరసింహ రెడ్డి విమానాశ్రయం

భారతదేశంలోని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని కర్నూలు జిల్లా, ఓర్వకల్ వద్ద ఉన్న గిరీన్ ఫీల్డ్ విమానాశ్రయం. ఇది కర్నూలు నుండి 18 కి.మీ (11 మైళ్ళు) మరియు నంద్యాల నుండి 54 కి.మీ (34 మైళ్ళు) దూరంలో 40వ జాతీయ రహదారిపై ఉంది. రిమోట్ షిరాంతాలకు కనెక్టివిటీని మెరుగుపరిచేందుకు ఈ విమానాశ్రయం 1,008 ఎకరాల్లో (4.08 కి.మీ²) ₹153 కోట్ల (US\$20 మిలియన్లు) ఖర్చుతో తక్కువ-ధర విమానాశ్రయంగా నిర్మించబడింది. విమానాశ్రయం మార్చి 2021లో వాణిజ్య కార్యకలాపాలను షరారంబించింది.



2008, ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం కర్నూలులో ఒక విమానాశ్రయంతో సహా రాష్ట్రంలో ఎనిమిది మైనర్ విమానాశ్రయాలను అభివృద్ధి చేయడానికి ఆసక్తి వ్యక్తీకరణలను ఆహ్వానించింది. ఒక్కో విమానాశ్రయానికి ₹50 కోట్లు ఖర్చవుతుందని అంచనా వేయబడింది (2020లో ₹118 కోట్లు లేదా US\$16 మిలియన్లకు సమానం). విమానాశ్రయాలను 500–600 ఎకరాల్లో (2.0–2.4 కి.మీ²) రన్ వే పొడవు 6,000 అడుగుల (1,800 మీ)తో నిర్మించాల్సి ఉంది. కర్నూలులో ప్రతిరోజూ 300 టన్నుల కాగితాన్ని ఉత్పత్తి చేసే పెద్ద పేపర్ మిల్లు ఉన్నందున ఈ విమానాశ్రయం నిర్మాణం ఎంపిక చేయబడింది.

తర్వాత 2013లో, కేంద్ర ప్రభుత్వం సుదూర షిరాంతాలకు కనెక్టివిటీని మెరుగుపరచడానికి తక్కువ ఖర్చుతో కూడిన విమానాశ్రయాల అభివృద్ధి కోసం 50 ప్రదేశాలలో కర్నూలును ఒకటిగా గుర్తించింది.

రాజమండ్రి విమానాశ్రయం

భారతదేశంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని రాజమండ్రిలో ఉంది. ఇది జాతీయ రహదారి 516E పై ఉంది. 1985-1994 సమయంలో, దీనిని వాయుదూత్ ఉపయోగించింది. ONGC యొక్క హెలికాప్టర్లు మరియు ఇతర ప్రభుత్వ ఏజెన్సీలు ఆఫ్ షోర్ చమురు అన్వేషణ కార్యకలాపాల కోసం దీనిని ఎక్కువగా ఉపయోగిస్తాయి.

ఈ విమానాశ్రయం బేరిటీష్ కాలంలో నిర్మించబడింది మరియు 366 ఎకరాల (148 హెక్టార్లు) విస్తీర్ణంలో విస్తరించి ఉంది. దీనికి 1985 మరియు 1994 మధ్య వాయుదూత్ మరియు 1995లో VIF ఎయిర్

వేస్ సేవలు అందించింది. విమానాశ్రయాన్ని ఆధునీకరించడం కోసం ఫిబ్రవరి 2007లో ఎయిర్ పోర్ట్స్ అథారిటీ ఆఫ్ ఇండియా (AAI)తో ఆంధ్రప్రదేశ్ ప్రభుత్వం ₹23 కోట్ల (2020లో ₹59 కోట్లు లేదా US\$7.7 మిలియన్లకు సమానం) విలువైన అవగాహన ఒప్పందంపై సంతకం చేసింది. 2011లో ₹38 కోట్ల (US\$5.0 మిలియన్లు) వ్యయంతో 150 మంది ప్రయాణీకులు మరియు ఒక కంట్రోల్ టవర్ తో కూడిన కొత్త టెర్మినల్ భవనం పనులు పూర్తయ్యాయి.



రన్ వే పొడవుతో పరిమితం చేయబడిన, విమానయాన సంస్థలు ATR-72 మరియు Q-400 వంటి చిన్న 70 సీట్ల టర్పో-షిరాప్ విమానాలను నడుపుతాయి. Airbus A320, Airbus A321 వంటి

విమానాలను ల్యాండింగ్ చేసేందుకు వీలుగా AAI ఇప్పటికే ఉన్న రన్వేని 1,749 metres (5,738 ft) నుండి 3,165 metres (10,384 ft)కి పొడిగించింది మరియు దీనిని పౌర విమానయాన మంత్రి సురేష్ ప్రభు 12 ఫిబ్రవరి 2019న ప్రకారంబించారు. ఈ విస్తరణ కోసం దాదాపు 800 ఎకరాలు సేకరించారు. ఈ విమానాశ్రయాన్ని అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయంగా అభివృద్ధి చేయాలని ప్రభుత్వం లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది.

2020 ద్వితీయార్థంలో విమానాశ్రయం ప్రయాణికుల సంఖ్య వేగంగా పెరిగింది - జూలైలో 7,700 నుండి డిసెంబర్లో 28,900కి చేరుకుంది. విస్తరణ ప్రణాళికల్లో భాగంగా, ₹135 కోట్ల (US\$18 మిలియన్) వ్యయంతో కొత్త టెర్మినల్ నిర్మాణం ప్రతిపాదించబడింది. కొత్త టెర్మినల్ దాదాపు 1,400 మంది ప్రయాణికులను హ్యాండిల్ చేయగలదు.

శ్రీ సత్యసాయి విమానాశ్రయం (ప్రైవేట్)

శ్రీ సత్యసాయి విమానాశ్రయం భారతదేశంలోని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని పుట్టపర్తిలో ఉంది. ఈ విమానాశ్రయానికి ఆధ్యాత్మిక గురువు మరియు పరోపకారి సత్యసాయి బాబా పేరు పెట్టారు. ఇది వాణిజ్య విమానాల కంటే చార్టర్డ్ విమానాల సౌకర్యాలతో కూడిన చిన్న విమానాశ్రయం. అత్యవసర పరిస్థితుల్లో శ్రీ సత్యసాయి ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూమన్ మెడికల్ సైన్సెస్కు సేవలందించేందుకు ఈ విమానాశ్రయాన్ని 1990లో ప్రారంభించారు. విమానాశ్రయం యొక్క 1000-మీటర్ల పొడవైన ఎయిర్ స్ట్రీప్ మరియు టెర్మినల్ భవనాన్ని L&T ECC నిర్మించింది. పెద్ద జెట్ విమానాల నిర్వహణకు వీలుగా రన్వే తరువాత విస్తరించబడింది.

శ్రీ సత్యసాయి ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ హ్యూమన్ మెడికల్ సైన్సెస్కు అత్యవసర విమాన సేవలను అందించడానికి, అలాగే గోరామంలో ఉన్న సత్యసాయి బాబా ఆశ్రమమైన ప్రశాంతి నిలయం సందర్శకులకు వాణిజ్య సేవలను అందించడానికి శ్రీ సత్యసాయి విమానాశ్రయం 24 నవంబర్ 1990న ప్రారంభించబడింది.

Biggest Airport in Andhra Pradesh

విశాఖపట్నం అంతర్జాతీయ విమానాశ్రయం: విశాఖపట్నం విమానాశ్రయం ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో అతిపెద్ద మరియు రద్దీగా ఉండే విమానాశ్రయం. 1981లో, ఈ విమానాశ్రయం రోజుకు ఒక విమానంతో పౌర కార్యకలాపాలను ప్రారంభించింది.

Non-operational airports in Andhra Pradesh

ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో 4 పని చేయని విమానాశ్రయాలు ఉన్నాయి అవి:

- బాడంగి
- దొనకొండ
- తాడేపల్లిగూడెం
- విజయపురి

Future airports In Andhra Pradesh

• భోగాపురం

భోగాపురం ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రములోని విజయనగరం జిల్లాకు చెందిన గోరామము. ఇది విజయనగరం రెవెన్యూ డివిజన్‌లోని భోగాపురం మండలంలో ఉంది.

• దగదర్తి

దగదర్తి ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రములోని నెల్లూరు జిల్లాకు చెందిన ఒక గోరామము మరియు మండలము

• కుప్పం

కుప్పం భారతదేశంలోని ఆంధ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని చిత్తూరు జిల్లాలోని ఒక మునిసిపాలిటీ, ఇది బెంగుళూరుకు నైరుతి దిశలో 115.8 కిలోమీటర్లు, కర్ణాటక రాజధాని నగరం మరియు తమిళనాడు రాజధాని చెన్నైకి తూర్పున 243 కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉంది. ఇది కుప్పం రెవెన్యూ డివిజన్‌లోని కుప్పం మండలానికి మండల కేంద్రంగా ఉంది.

